



## 老城南一场火 10户人家被烧光

### 巷子太窄,为救火消防接起200米水管 街道和社区已出面协调安置工作



堆草巷失火,老远就能看到浓烟滚滚,现场已烧成一片废墟,消防人员从火中抢出煤气罐



现代快报记者 顾炜 陈志佳 摄

昨天下午,秦淮区堆草巷15号突然起火,大火瞬间蔓延,波及10多户人家,其中有10户被烧穿了房顶,只剩下了院墙。  
现代快报记者 陈志佳

### 200米水管通向火场 大火烧了1个小时

昨天下午两点左右,小西湖附近不少居民发现堆草巷冒出浓烟,由于堆草巷现在居住的大部分是在附近打工的外来人员,白天基本没人在家,有热心市民赶紧向冒烟处走去,发现15号院里隐约看见明火。报警后,消防队员迅速赶到,但堆草巷的宽度,连一辆摩托车正常骑行都困难,就更别说消防车了,因此,消防队员只得开始铺设水管,一段、两段……10多分钟后,一条200米长的水管七拐八绕地通到了火场。这时,大火已经烧穿了

15号大院多户人家的房顶。“快让开!快让开!”随着几声呼喊,消防队员迅速向院外撤开,几秒钟后,一堵院墙“轰隆”一声倒下,掀起漫天烟尘。有近百年房龄的老屋在大火侵蚀下,显得脆弱不堪。匆匆赶回来的租户说,他们平时都是用煤气罐做饭,为了防止煤气罐爆炸,消防队员又冲进火场,抢出了6个煤气罐。

经过1个小时的扑救,明火终于被扑灭,消防队员逐处进行了检查,在确认没有复燃危险后,才离开现场。

### 不少租户烧光了家当 坐在火场边痛哭

大火烧起后,不少租户闻讯赶了回来,当看到自己的家被烧光,不少人当即坐在了地上,有的还哭了起来。小孙来自安徽,和丈夫在夫子庙附近做小生意,为了方便,也为了便宜,他们在堆草巷15号里

租了一间10多平米的小屋,每月房租不到300元,屋子虽然小,但夫妻二人的全部家当都在里面。

小孙哭着拨通了丈夫的电话说:“这可怎么办啊,我回来的时候已经烧没了,家里什么东西都没留下,全都没了。”挂了电话,小孙靠在墙头,默默流着眼泪。

和小孙夫妇有同样遭遇的租户还有不少,刘师傅也住在15号院里,“我才拿的工钱,还没来得及存进银行,就全都被烧光了,5000多块一分钱不剩。”说完,刘师傅不住摇头叹气,他表示,住在附近的都是外来打工的人,经济都不宽裕,这场火会让不少人无家可归。

接到起火的消息后,街道和社区的工作人员及时赶到了现场,并对受灾人员的情况进行了登记,安置工作也一并展开。目前,消防部门正在对火灾原因进行调查,初步判断,很有可能是线路老化惹的祸。  
(陈先生线索费50元)

### 新闻延伸

#### 老城南历史街区 将配消防摩托车

在老城南一带,消防隐患一直是个大问题。细长的巷子极有韵味,但也挡住了消防车。

《南京老城南历史城区保护与复兴规划》中,要求改造或是建筑恢复时,要做到保持原有的空间尺度和记忆。那么,由于原有街巷都比较狭窄,消防问题该如何解决便成了一个关键。南京市规划局相关负责人表示,从消防角度来说,除了建筑本身改造时要符合消防需求,街区内还将配备一些便于通行的小型消防车和消防摩托。

### 大光路一商场 一大早楼顶浓烟滚滚 原来是中央空调隔音棚烧了 幸亏当时商场还没营业

本报讯(记者 孙玉春)“际华广场起火了!”昨天,家住大光路的多位市民向快报反映,一处商业广场楼顶黑烟冲天。据了解,是广场3楼顶部正在给中央空调机组安装隔音棚,可能是施工中操作不慎引燃棚体,值得庆幸的是,起火时商场尚未开门。

昨天上午9点多,火已经被扑灭。港际宾馆位于广场北面的12层主楼内,4楼正好紧挨失火平台。“大火只隔着窗户。”宾馆员工宿舍8410在东侧,当时服务员冷某刚起床准备换衣服,抬头一看,外面那座巨大的棚子已经烧起来,火直往外喷,吓得他手脚冰凉,穿着睡衣就跑出去了。

宾馆人员说,发现失火,他们立即疏散了4到7层的房客。幸运的是,火得快灭得快,没有蔓延至仅隔一两米的宾馆房间。

失火的棚子面积有三四百平米,长三四十米,相当于两层楼的高度。现场的一位物业人员表示,其实这是中央空调外层的隔音棚,之所以要建,是隔壁的金陵尚府小区有幢楼距离只有一二十米,业主嫌空调机组太吵,经过协调,才想出加棚子的方法。起火时,当时一名工人脸部也被灼伤。

让人意外的是,昨天大光路街道城管科人员赶到现场,初步怀疑此处棚子还是违建。目前此事仍在进一步调查处理中。

**看快报  
中大奖**  
请编辑短信AD#加本报  
下方号码发送至  
1069022996060  
赢取旅游券、移动话费  
等超值大奖。  
(仅限零售购买读者)

上海 精萃馆 SHANGHAI CUISINE

良心品质 健康食尚

# 夏季美食节

菜肴好才是真的好

地址:广州路虎踞关1号(省武警总队斜对面) 订餐电话: 83700077 83733737